Справка по результатам проверки 
классных часов (выборочно)

В период с 4 по 14 октября 2019 года была проведена выборочная проверка классных часов в 3А, 5Е и 7А классах.

В отчетный период были проведены Уроки  мужества.
В 3В классе, классный руководитель Лукьянцева Н. А., прошел Урок мужества «Герои Отечества. Классный час  был посвящен теме патриотизма и героизма русских солдат и проводился с целью воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма, любви к Родине, верности долгу – готовность встать на защиту мира, уважения к истории своей страны 
В ходе мероприятия были использованы: видеофрагменты из документальных фильмов «Парад памяти» и «Была война». Видеофрагменты были адаптированы возрасту учащихся и не содержали запрещенных кадров.
Данный урок Мужества начался с прослушивания песни «Нам нужна одна победа» из  к/ф «Белорусский вокзал»,  что позволило учителю перейти к теме урока.  
На классном часе  педагог  провела  рефлексию.  Что дал вам сегодняшний урок? Какие чувства вынесли вы с урока? Дети отвечали, что они узнали много нового, открыли для себя новые имена, но больше всего ребята размышляли на тему таких качеств, как самоотверженность, героизм, любовь к Родине, которыми обладали наши предки. 
Материал был  подобран в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями учащихся. Данный урок  стимулирует у учащихся развитие таких личностных качеств как уважение, сострадание, доброта, внимание к ветеранам. Тема, поднятая на уроке,актуальна. Хотелось бы отметить подготовку классного руководителя как в плане методики подачи материала, так и в плане подготовки и сбора информационных данных о войне.
[bookmark: _GoBack]В 5 Е классе, классный руководитель Курчак А. А., и 7А классе, классный руководитель Зайцева А. В., прошли Уроки мужества, посвященные75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Будем жить и помнить!».
Уроки имели как образовательную, так и воспитательную направленность, способствовал формированию личностных качеств, гражданской позиции, уважения к старшему поколению, поднятию авторитета армии,  развивает личностные качества, общий кругозор. Также способствовали развитию творческих способностей учащихся (умению петь, выразительно читать стихи), так как в ходе классных часов все ребята читали наизусть стихотворения и пели песни. Очень важным моментом является то, что все учащиеся были вовлечены в творческую деятельность, можно предположить, что ожидаемым результатом мероприятия данного характера может служить то, что у учащихся сформируется правильное представление  о настоящем гражданском  и патриотическом долге, мужестве, героизме, а так же может развиться  интерес к истории своей Родины.
На уроках ребята вместе с педагогами  вспомнили то, как наш народ смог выстоять  и победить в той войне, какое мужество было проявлено при этом, сколько испытаний пришлось вынести всем тем людям, на чью долю выпали годы той войны.
Все посещенные классные часы очень хорошее методическое подспорье в гражданско-патриотическом  воспитании учащихся. Такие формы подачи материала можнорекомендовать к использованию в работе классным руководителям в организации и проведении классных часов, Уроков мужества, тематических вечеров и мероприятий.
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